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Hitbizományok és a kisgazda.
Régóta hangzik a panasz, hogy a nép 

nem tud földhez jutni s ez okból vándor­
botot vese a kezébe, letelepszik Ame­
rikában, egy része jőve csak vissz. A 
nép főldéhségót azonban nem lehetett 
kielégíteni, mert útját álták a hitbizo­
mányok. Az állami telepítésekkel a kér­
dést meg oldani nem lehetett.

A jég azonban megvan törve!.,. 
Lassan-lasean a hitbizományok is fognak 
bizonyos mennyiségű földet haszonbér 
ozime alatt a nép rendelkezésére adni. 
Az állam közreműködésével «lakait Ma- 
gyár Földhitelintézetek Országos Szövet­
ségével földhöz jut a nép. A legelső j 
ilynemű üzletkötés megtörtén4.

- Ez a két nagyszabású üzlet a nagy­
váradi püspökség tizennégyezer holdjának 
és áz Eszterházy hitbizomány harmincz- j 
ezer holdjának bankbérleti kezelésbe 
vétele, ami visszont azt, jelenti, hogy | 
albérletek révén tizennégyezer hold kötött 
följdtei ület vált a többet, kereső kis és 
középbirtokotok számára hozzáférhetővé.
A bank bérleti kezelés ugyanis úgy van 
kontern pl alva- hogy a bank az urad tá­
rnáktól bérelt nagy birtokokat kis és közép I 
birtokokra parozellázva bocsátja földkereső 
kis és középbirtokosak albérletébe.

Ez a helyes megoldás 1... A telepítések 
éa.parozeílázások melyek időnként helyet 
adnak egy-egy csoport birtokkeresónok, 
éppen azokon a vidékeken nem vezettek 
ozélra, a hol arra a legnagyobb szükség 
volt, — a nagy egyházi és hitbizományi 
uradalmak közé ékelt területeken, de 
ettől eltekintve, a föidéhs^get kielégíteni 
csakis ily utón lehet. És igy örök dicső­
sége a jelen kormánynak s első sorban 
Setényinek, hogy a Magyar Földhitel­
intézetek Országos Szövetségének meg­
teremtésével és a bankbérlet eszméjének 
felvetésével és megvalósításával a rendezés 
legalkalmasabb és legpraktikusabb for­
máját megadta.

A bankbérleti rendszer, a mellett, hogy 
a tulajdonosok jogait csonkitatlanul hagyja, 
nyugodt elhelyezkedést, biztos mező- 
gazdasági üzleti bázist ad, a ma még 
földéhes, elégedetlen kis- és középbirtokos- 
rétegeknek és a mi a legfontosabb, 
jogszerű alapokon, úgyszólván korlát án 
Ikrét nyit arra, hogy ezeknek a rétegek­

nek nyugodt elhelyezkedése a azooziális 
és gazdasági szükségesség mértékében 
haladjon tovább,

A banknak ez a két első üzlete egy, 
nemzetünk népének boldogulása és szo- 
cziális békéje szempontjából biztató jövő 
Ígéreteként jelentkezik, inéit ha egyházi 
és világi főuraink o megoldást ép oly 
készséggel fogják fogadni mint Széchenyi 
Miklós püspök és Eszterházy Miklós her- 
czeg, — akkor a földéliség, a birlok- 
vísszonyok aránytalansága, sok indokolt j 
és indokolatlanság nyugodtan, rázkódás 
nélkül, a csendes fejlődés biztos medrében 
fog eliminálódni. • ... ,

Minden politika, minden kormányzat, 
minden munka-pragramm csak egy közös 
őzéit szolgál: az ország fejlődését. Minden 
olyan tényező tehát, melynek része van 
az ország gazdasági életében, ezen czélt 
szolgálja természetszerűen 8 azonos lévén 

‘a ozólzafában, egymással valóban ellen­
tétbe nem kerülhet. Ez a n így elv vonult 
végig . Serényi Béla gróf egész reform 
programmján. Mindenütt, a magyar főid- 
tuüvelésttgy komoly és felelősségteljes 
szemete, de sehol egy árnyalata az 
érdekellentét eltűnésének, elismerésének 
vagy mi több, hangoztatásának.

A KhuomHédervávy kormány hatá­
rozott. programmal halld előre. Nem a 
pillanat hatása vezeti, hanem az összhang, 
megale pzott, kiforrt program m, Tervsze­
rűen halad minden téren előre, s ez a 
tervszerűség viszi bizton előre a .nem­
zetet. Békére van szükségünk, hogy 
munkálkodhassunk, hogy a nemzeti 
vagyon megmentésének, gyümölcsözővé 
léteiének, s ezáltal politikai, társadalmi 
és kulturális emelkedésünknek alapjait 
megteremthessük.

Békére van szükségünk szemben a 
külvilággal, és békére egymás között. 
A pártosság sohase legyen úrrá a nemzet 
egyetemének érdekei fölött És pártos 
érdekekből gohae vesztegessük azt az időt, 
a melynek a nemzetért való munkában 
kell eltelnie.

A nemzeti munkapárt megérti az 
angol közmondást: hogy az idő pénz, 
A Khuen Héderváry kormány megérti 
Lord Görbén azon mondását: hogy dol­
gozzunk ring nappal van, megjön az 
éjszaka, a mikor nem lehet dolgozni. 
Értse ezeket meg az ellenzék is, gőzerővel

dolgozzék a, parlament, mert hiszen 
tárgyalási any ogat ad eleget a kormány 
— s ha a magyar országyőlés támogatja 
a kormányt a, munkájában, nem akasztja 
meg annak folyamát, az előterjesztett 
tárgyak le nem tárgyalhatásával: akkor 
gyors haladást fog tenni a nemzet, a 
melyei megalapozza a jövő fennmarad- 
halását és kivívja a müveit népek el­
ismerését, becsülésé! és tiszteletét. (Ű L.)
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POLITIKAI HÍREK,
A honvédelmi lárcza vitája véget ért. Az 

ellenzék a vita során a katonai kérdéseknek 
szinte egész komplexmát belevitte a diskuszr 
szióba, ami újabb bizonysága annak, hogy 
magának az ellenzéknek is mennyi mondani­
valója van a véderő vitában, melyet a lélek­
ölő technikázással mesterségesen elfojtanak. 
A honvédelmi tárezánál a véderővitának ter­
mészetszerűleg nem igen lehet helye és igy 
Hazai Samu miniszter ma nem is volt abban 
a helyzetben, hogy a honvédelmi tárczához 
nem tartozó katonai kérdéseket szélesebb 
mederben tárgyalja.

A honvédelmi vita során nyugodt és ob­
jektiv hang uralkodott, mely talán jó előjel 
a küszöbön álló véderővitára is,

A honvédelmi miniszter beszédében rá­
mutatott arra, hogy a honvédség szer­
vezése óta ez az intézmény mennyire 
fejlődött és mennyire bevált, Fejleszté­
sének kereteit azonban megszabja a törvény, 
éppe.n azért azt a szertelen óhajt, melyet 
talán az ellenzék is csak hangulatkeltés vé­
gett hangoztat: hogy a honvédségből való­
sággal önálló magyar hadsereget fejlesszenek, 
nem lehel. Nem is szóiul bizonyításra, hogy 
ez a kiegyezés megalkotóinak nem is volt 
szándékában. Az altiszti kérdésről a honvé­
delmi miniszter ma részletesen nem nyilat­
kozott. A véderővitára tartotta fent ezt a 
témát. Az altiszti kérdés egyébként politikai 
jelentőségét elveszti azáltal, hogy az illetékes 
tényezők ezidő szerint előkészítik annak köz- 
megnyugvásra való megoldását.

Kétségbeesett számokat hozott a napvilágra 
az a nehány nap előtt kiadott hivatalos 
statisztika, melyet úgy a fővárosi, mint az 
erdélyi sajtó agyonhallgatott. Kimutatta 

! ugyanis, hogy 1910-ben Erdély összes lakos- 
i sága 26-14012 lélek volt. Ebből a magyar- 
i súg együtt véve 870806 embert tett ki í míg 

németek 256834 en és oláhok 1498588-an 
j éhek szükebb hazarészünkben.
! De van a megdöbbentő számadatnál még 

kétségbeejtőbb kimutatás is. Nevezetesen: 
I az oláhság Fogaras megyében az összlakoá-
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Ság 00.2%, Hunyad megyében 84.7®/*, Alsó- 
fehér müvében 78.7%, Szolnok-Doboka 
negyében 76.1%, Besztercze-Naszódban 
59.1%, Kolozsmegyében 66°/» és Kükütlö 
meg.' ében 50.7 százalékot tett ki

Hüt szab d e összetett kezekkel tovább is 
nézni ezt a nemzetiségi előrenyomulást ? Sza­
badd behunyt szemmel tovább siklani ama 
Stultur és C zdasági politika mellett, a me- 
ye,- ,iz eiddyrészl románok csinálnak ? Sza- 
3üd-e ug'imákkor fráz sokba, üres jelsza­
vakba butin .lóznunk, » mikor az oláh pénz­

ül S 6 ét I e k................

nek szét. Tekintve a kör régi óhajtását, 
czóljuk elérésében igen tibztelt olvasómé 
érdeklődését ez estélyre mi is felhívjuk b 
egyidejűleg közöljük, hogy ma este 8 óm­
kor az iparos önképzőkör helyiségeiben 
T. Megyeresy Béla, az országos ifjúsági 
egyesület titkára szabad előadást tart e 
hitéletről, melyre as érdeklődő közönséget 
a kör elnöksége ssiteson látja. Belépő díj 
nem szedetik.

— QiindSnég Abrudb Anyán. La­
punk egyik múlt számában említettük, hogy

4.

mézetek it- anyagi erőforrás összes erejével j kQHjD’0ózŐ államsegélyt kap Abrudbánya a 
•íifsküszn - k a Királyhágón inneni részek : kormtuytel, Az első már megvalósul, mert, 
minden üpslattnyi földjére? És szabad-e min- lz /.brudbánya éa Vidéke közli, fl muri. 
valamelyes -ulyt, jelentőséget tulajdonítanunk j h6t Tégén ott tartózkodott Oláh Gábor buda­

pesti ceeadórezredes s rendőrségnek esena,i mák az úgynevezett erdélyi akcsiónak, 
mely a v lóságban tulajdonképp« nem 
iétezUr sei. ,i, mely mellett a nemzetiségi 
ürekvések nagyszerűen érvényesülnek.

Nem érdé yi; országos, magyar, nemzeti 
érdek, hogy Magyarország ez igazi védbás- 
yáj'a mc áradjon a s -.ámunkra. De hát 

ilyen mostor a sors, ennyire magárahagyott 
V’szonyok k izött megmaradhat ? Nem kell 
félnü ik taton Kollonica ama variált alakban 
képz.lhető mondásától, h így ezt az ország­
részt élőbe koldussá, azt n románná teszem ! 
Sajnos, a ft lelet már benne van a kimuta­
tott statiszd ában. És ha az utolsó, s tizen­
kettedik órában nem állunk a talpunkra, ak­
kor csakugyan ütött felettünk a lélekharang.

• Hogy mi * teendő ? Szervezkedni kell. De 
v,m frázisul ra, üres szónoklatokra, banket­
ekre. hant rn fáradságot nem ismerő, komoly 
r,unkára, O yanra, amely eredménnyel járhat 

mely ne n az együvé tartozók kettéválasz- 
ásdra, de ellenkezőleg aminél szorosabb, 
-iiöiejeseb) tömörülésre lehet alkalmas,

Azzal ,#r. ;rős szervezkedéssel; sőt ered­
ményes mm kával .-.zemben, amit az erdély- 
é;5.:i nem? iségek csinálnak, lenetetlen, hogy 
ni a pusz.a j,;lsza"aknál maradhassunk meg. 

Legalább s az övékhez hasonló tevékeny­
égre, fára.' -ágot nem kímélő komoly akczióra 
van szükr rgünk.
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HÍREK.
— Ka,i y híd »ff. Egy hét óta miadea- 

iihp fokc tout ridegebb un Enyeden, 
H-tkát. 20- 22, 15-dikén 24, lő-ikán 25 66 
tegnap u 'v 27 fok Celniuii volt a hőmérő, 
k déii ór.kuan it alig 1—-Il fokkal enyhtl 
csak a hm g. Ilyen dermerztő hideg már 
reg volt Do/eden és e vidéken.

— A* .» Vincii párbafonáe. Lapunk-

érért megkérdezte az idegent, hogy a$ 
amiyuemüeket honnan szerezte. Az idegen 
a helyett, hogy feleletet adott volna a fel­
tett kérdésre, se s/.ó, *e beszéd, kirohaut * 
zálogházból éi az ékszerekét ott hagyta, A 
nagyszebeni rendőrség az összes erdélyi 
rendőrségeknek é* csendőrúraöknek távirati 
értesítéseket küldött a rejtélyes esetről, a 
gyanús idegen kézrekeritóae végett. — Ezen 
táviratokban fel van említve, hogy a két 
jegy gyűrűben B. F. monogramra vau a a 
harmadikban pádig „Anna l#06* un be­
téve.
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NYILT^TÉR.*)
Nyilatkozat.

Folyó év elseje éjjelén Biró Lajos úrral 
szemben fölmerült inczidensből kifolyólag 
a lovagias elégtételt megtagadtam. Eljárásomat 
a következőkben indokolom :

1. Aki ökörápolótól kezdve pinezérig már 
minden volt, azzal az emberrel szemben a 
lovagiasság megszűnt, mert ezek a foglalko-

őrökkel való pontját, Ezek szerint az összes 
esendőrségi létszám Abvudbányán 16 lesz, 
amelyből 12 csendőr fog városi belső szolgá­
latod teljesíteni. A város tartozik a esendőr- 
ségr.ek kaszárnyát építeni, de úgy, hogy n 
tuiajdouképen a városnak egy fillérjébe nem 
fog kerülői; mert a. mennyit a felveendő 
átnő tizációs kölcsönre kell évenkint a vároa- 
uak fizetni, ugyanannyit fog a város bérösszeg­
ként kapni a kincstártól s annak idejében az 
épület ingyen marad a városnak, A esendőm'g ! zások nem emelik a lovagiasságig az egyént,
meg a kaszárnyaépilór előtt megkezdi szol­
gálatát a folyó év tavaszán.

— JUwrezoe bál. A helybeli rsf, egy­
házi iparos dalárda tagjai vasárnap este 

. álarezos bált rendeztek a Nemzeti szállód,i- 
ban. Változatos és érdeket tarka kép tárult 
a résztvevők elé, nagyon *ok álarezos vett 
részt a bálon, A táucz n legvidámabb hao- 
gulatbsn a hajnali értik.g tartott.

i — Hegy hóvihar Mogoso t. A vár-
: megyétikbeli Mogos községben es környékén 

olyan óriási bd esett, s az összes maliit és 
' gyalogjárókat annyira befújta hóval a szid,
; hogy a közlekadés telj es lehetetlenség.

— Beiaper beváltása a verespataki 
i kínost ári iáiénál. Újítás lépett életbe a 
I vereepatak—•kerpenyeai kincstári zuzómünél, 
í a hol ugyanis ezután a raagánbányánzok 

szinporit beváltják és raktározzák. A beváltás 
minden hónap elején több napon keresztül 
fog eszközöltetni. Ez intézkedéssel hathatósan 
segítettek az egész környék bányászatán az 
által, hogy ezután nem kell a azinport Za* 
latnáig leszállítani és így az érdekeltek te­
temes fuvarköltséget takarítanak meg.

— H egfegyott ease any. P ráeza György- 
aé szül. Mark Zsófia abrudbányai lakost,6 
f. hó 7-én reggt 1 9 óra tájban.elindu't hazul­
ról, htgy a verespataki »Hopp* bányánál 
dolgozó férjének étéit vigyen, azonban * 
hegyen a nagy hideg elbágyaeztotta, leült 
egy kis:é pihenni a megfagyott. Máiinap délbenbon is irtui k Maurer József és Köriig Siti

'■or aIVincii párbajozásáról őb emlitettük az találták meg hulláját a zolist.yei határban, 
értesülés ■ ) >máa, hogy Maurer a sebetülés

— í7élkilogramm ezebacUrany A
verespiUaki kincstári bányában az elmúlt hétén 
egyszerre mint sgy fél kilogrammuyi szabad- 
ara ti yrn, bukkantak. A mostani általánosan 
kevesebb szerencsével dolgazó vespataki b* 
nyászatnál az Ilyen lelet már ritkaság számba 
megy.

'iözbun ver nérgtizost kapott, valéssinü a 
leírd tiszt.1', »óságétól, Utóbbi értetüléeUnk 
-/érint M».u er sebót Kolozsvárt megoperál- 
tilk ős bár , seb súlyos, azért a karját nem 
kell ampul .Ini, de neháuy hónap eltelik, 
mig égés?se ;es lösz a karja. A gyultfehér- 
vári ügyéé ség megindította az eljárást a 
pátbitjozók ellen,

— A farsang legérdekesebb mulat­
ságának ígérkezik az iparos önkepzőkőr- 
:"i!t i kémkedő ifjúsággal karöltve február 
3' ikéu vend- /.eudv igen szép műsoros táncz- 
■ telve, m -h nek jövedelme a kör helyiségei- 
tok ujjii' p lésére fog fordittatni. A meg. 

hívók, a umt halljuk, a jövő héten keidet-

— Rejtélyes eset egy eálogháa- 
ban. Nagyszebm egyik kisebb zálogházába 
tegnap beállitoit egy gyanús kinézésű s 30 
■óv körüli férfi, Az idogen a zálogházban 
négy arany férfi gyűrűt, egy duplafede II 
női arauy órát és három jegygyűrűt akart 
elzálogosítani. A zálcgháai becslőnek gya­
urnak voltek w* étsdott ékewyrk s éppen

ezt azt hiszem felesleges tovább is bizonyí­
tanom.

2. A múltban Biró urnák volt valami kel­
lemetlen váltó ügye, ezt még a nyár folya­
mán Biró ur egyik kedves barátjától Csórán 
hallottam. Eme hír megerősítést nyert azáltal, 
hogy kft szavahihető úriember ép akkor, 
miitor segédeimmel tárgyaltam, figyelmeztet­
tek erre a váltóügyre, természetesen meg- 
blratáso nat rögtön visszavontam s én Gyula- 
fehérvára menve, feladtam sürgönyömet: 
„Segédeimtől a megbízatást visszavontam, 
es esetben lovaglás elégtételt nem adhatok.*

3. Biró urnák csak a közelmúltban volt 
insultusn egy alvinczi asztalossal.

4. Ami az egyoldalú jegyzőkönyvnek fel­
vételét illeti, azt Biró ur segédei megtehették, 
— de arról ugylátssik, teljesen megfeledkez­
tek, hogy diszkvalifikálni valakit esak b*eiil- 
litbirósdg határozata után lehtitégtn.

5. Mosolyra késztető epizódként említem 
föl ezt, hogy midőn Biró ur megbízottai föl­
hívtak, hogy segédeimet nevezzem meg, 
Szőcs főhadnagy ur minden további nélkül 
kijelenti, hogy „a* ügyet békái utón akarjuk 
Mintázni*, ctak nevezzem míg »egédeimet,

6. A párbajkodex határozottan kimondja, 
hogy testvér testvérnek segéde nem lehet. Itt 
nemcsak a testvér, ham m a sógor is segéd­
kezett. Tehát égésem jogosan tekinthetem a 
prorokálást meg nem történtnek

7. Magam mindig a legnagyobb készség­
gel szoktam elégtételt adni vagy venni, hisz 
a múlt ezt eléggé Igazolja. Úri embernek 
mindig adok elégtételt, de olyan embernek 
mint Biró ur elégtételt nem adok soha 111

8. Tudomására akarom hozni Bíró urnák, 
hogy katonai kötelékből múlt év junius havá­
ban neurastenia miatt végleg elbocsájtattam.

Ezek után most már az újságolvasó kö­
zönségen van a sor elbírálni cselekedetem 
helyes voltát.

A szerkesztő urnák kiváló tisztelője:
Aleóváradja, 1612. január 16-én.

Oslesér Jánoe
Dlpl. gazda. kir. kataszteri kiküldött.

• Kien rovatban kíiílteMrt **» vtUal feloVWgit o 
arokrthNg,



t.-M. 107. ét 108. J-ai ártelmibso késspéntflisUs eel
Un, a legtöbbet Ígérőnek »»tikság esetén » beesáron nini 
if *1 fognak adatni

Amennyiben ti elárvereiindő ingóeégokat mitek ii 
le- ée felülfoglaltatták ét enkra kielégi téli jogot nyer­
tek rolni, eien érméi az 1881 évi LX. tat. 180. jj. 
értél neben etek javén ie elrendeltetik,

Kelt Nagyenyeden, 1812. évi január 2. napján

6—911, urb, az,

Faárveróst hirdetmény.

Oajságó Simon,
kir. bir. régrekajté

KÖZGAZDASÁG.
Néznetorsaág termés átlagai.
Hogy tt német, gazda sokkalta jobban 

gazdálkodik, mint mi, azt váltig bi/onyitja 
az a körülmény, bo^y Németországban kalá­
szosokból io 4—6 q-val aratnak többet hol­
danként, mint hazánkban. Ennek a körül­
ménynek az oka nem az .éghajlati különb­
ségekben, nem is egyedül a talajnak jobb 
megmunkálásában található fel, hanem főleg 
abban, hogy a német gazdit sokkalta jobban 
trágyázza földjét mint, mi, s ennek követ­
keztében a növények által szükségelt tápláló 
anyagokat, egyensúlyban taitják, s így na­
gyobb terméseket er el.

Hogy ez így van, azt bizonyítja egyrészt 
az a körülmény hogy Németországnak állat 
államáuya aránylag legalább 1 Ve-szer olyan 
nagy mint Magyarországé, tehát l1/*—2-szer 
annyi istálló trágyát termel és használ fel 
mint mi. E mellett még rengeteg műtrágyát, 
is fogyaszt, 18-szor annyit mint mi. Fel­
használ ugyanis Németország országos át­
lagban hektáronként 11 márka értékű mű­
trágyát, holott Magyarország ugyancsak hek­
táronként csupán 32 fillér ára műtrágyát 
használ fel. Miután pedig n német gazda jól 
tudja azt, hogy az istálló trágyában, adjon 
abból bármennyit is földjének, nem ad vissza 
talajának aunyj foszfort, mint a menuyit on­
nét a növények elvontak, következésképni 
főleg foszfor tartalmú műtrágyákat, alkalmaz, 
» melyeknek használata Németországban 
minden fogalmat mighaladólag emelkedj! 
évről-evre.

—. Hazánkban is a megélhetési visszonyok
mindéi) irányban olyan drágák, hogy a gaz­
dának minden tudását és szorgalmát egye­
sítenie kell abból a czélból, hogy nagyobb 
termés átlagokat érjen el, különben nem ind 
megküzdeni a folyton dráguló élet viszonyuk­
kal, a melyek elóbb-utóbb elsőprílc. Többet 
kell termeim, nagyobb termés átlagokat kell 
elérni, s ez csak ngy lehetséges, ha talajú ik 
tápláló anyagait egyensúlyban tartjuk, ha az 
istálló trágyábó hiányzó foszfor mennyiséget 
műtrágyák alakjában adjuk meg tala­
júnknak.

A fern-si volt úrbéresek közönsége nevé­
ben ezennel közhírre teszem, hogy a tulaj­
donunkat kepezó s mintegy' 40,000 kát. 
holdon szétszórtan álló" é# a m. k>r. föld­
művelésügyi miniszter urnák' 23141—911. 
számú rendeletével eladásra engedélyezett 
1847. m* haszooflra és 609 m* tűzifára 
becsült 30—105 czmtv, mcllmagití.sági át­
mérővel biró 1252 szál tölgy törzs, a folyó 
évi január hó 29-én délelőtt 9 .órakor kez­
dődő és Fene«- község hálánál ms gtartandó 
nyilvános szó- és írásbeli ajánlattal össze­
kötött árverésen a legtöbbet ígérőnek eladja. 

Kikiáltási ár 26.000, huszonhatezer korona. 
Bánatpénz ennek aO6/«:»,
Az, erdő a Qaiacz-fenesj;' állomástól átlag 

7 kilométer távolságra fekszik.
Utó-, valamint, távirati ajánlatok nem 

fogadtatnak cl. A fatömeg becsáron alól el- 
adatoi nem fog.

Az árverési ég szerződési feltételek, vala­
mint a becslésre vonatkozó közelebbi ada tok 
alólirottnál a. hivatalos órak alatt meg­
tekinthetők

Fenes, 1912. január hó 6-án,
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Efcd TrajAn,

volt arb. elnök.

1628—1811. vhte. teám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott biróeégi végrehajtó ez 1881. évi LX. t.-ei. 

102. §-» értelmében nennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 985 
i-zámu végzése követkegtébe» dr..,Gt»rda Kálmán ügyvéd 
altat képvis. lt Bslázslalvi Takarékpénztár javára 700 
kór'. e jár.‘erejéig I9Í-1. é«i'.löVwnber hé 15-én fogana- 
iiósitoti kii'légitési végi »-hajtás «tjén’le- és felültoglalt 
»■a 1761) kuionára becsült következő „Ingóságok, e. m.: 
4 ökör nyilvános ir.yereeen elftdMitak.;.. ,, , • .

Mely árverésnek .! négyén jedYkir. jáfáibiróe.íg 1911 
vi V. 985/8. számú végzésé" folytan 7u0 korona 

tíkekövhtelés, ennek 1.810. évi deoij. hé. 25-napjától járd 
ejt káfnáiái, 7,% val&dij és erláig " 8roiisi&:106 kor. 
51 fillérben biráilag itiár me'gitlá'pitött költBégök- ere­
jéig Borosbénédekbe. aa e éijárdsiút/házánál.leendő még- 
tartására lSMS. evb Január- hó ‘36-lic napjának 
délelőtti 10 dráj* határidőül,! ^iliipafik és ahhoz a 
■venni szándékozók ezynnel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az Í881. évi LX.

A „Sagyseebeal Alteldnoi Tahar6kp6niUrti
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előtiyöS'feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő ! ’ ''

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.
Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 

Lln^ner György ur áltál nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

isi LXNGNER GYÖRGY iSagyenyed. Telefon 16.
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1911. végrh. szabi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bi.roiági végrehajtó az 1881.évi LX. tez. 108. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy e merot- 
váeárhelyi kir. törvényzzék 1911. éri V. 9788. »zárna 
végzése következlében Dr. Bilogh Endre ügyvéd által 

képviselt Bostás Samu javára 89 kor, 40 fill, e jár. erejéig 
1911. évi november hó lS-ún foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 880 koronára 
eBénult kővetkező ingóságok, «. m.: 1 osllr, 8 sertés és 
ogy ló koosi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a felvinoai kir. jbiróság 1911 -Ik 
évi V. 186,2. száma végzése folytán 69 korona 40 üli. 
tőkekövetelés, és eddig összesen 86 kor. 99 fillérben 
biróilag mér megállapított kölitégek erejéig, Vajdaezeg 
községházához tartozó Osztrov nevű dűlőben levő laká­
sán leendő megtartására 1912. évi Január hó 24-lh 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhos a 
vonni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-az. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesiron alal is ei 
fognak adatai.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat inások is 
la- és felülfoglsltatták • azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-os. 102. j|-6 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Felviuezen, 1911. január hó 8. napjáé.

24 1-1
Dénee Péter.
kir. bir. végrehajtó.

Eladó híz és földek!
Kedvező fizotóBi föltételek mellett eladom 

Ttith-utcza 15. szám alatti 3 házból, mellek- 
epült'tt.kből és a Winkler-utczára kimenő 
nagy kertből álló telkemet. További a ,Kő- 
berek“-ben lelkesített földemet lak- 
házzal és ugyanott levő ujouuau beültetett 
azőLömmot együtt. Valamint a „Gáprithe-ban 
levő 1 hold luezernásomat, es 31/» hold 
szántót.

A fent kifejezetten megnevezett ingat­
lanokat azért óhajtom eladni, mivel a főtéri 
házamat (Jovián-féle ház) újjá építtetem és 
szabó-üzletemet lakásommal oda helyezem át.

Farka« Sámuel,
16 3—1-2 szabó-üzlete (Főtér).

6000 ajándék ára. Reklám czél- 
játiól fémjelzett mennyiségű 
órát ajándékozunk e lap olva­
sóinak. Csakis a legelegánsabb, 
— kívánat szerint — úri- vngy 

női alakú .Noblesse" precziziós órák kerül­
nek szétküldésre. írjon azonnal, mig a kész- 
lei tart: Hane Schmitz, arany éa ékazeráru- 
házának, Wien, VI., Llnlengaaae 60. 860 t-5

mm

üga

11

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki * aiua“, Borszéki, Elöpüaki,'Máln&ai borviz, Málnád „Mária", Margit, Parádi árzén, 
Hépáti, Salvator, Siculia éa Sztojkni hazai források, továbbá : Carisbadi, Gicsshübü, Gleichenbergi, Levico, Manenbadi, 

Roncegno és Selters külföldi és végül:. Forencz. ,HorgQfly és Jgiuáudi hazai keserüvizek.

mm

■„M.



4. éldal
ltd 4 érdek 8.

lorrtuljon roluihn éríaktíóá. 

súlyt fekte! et*írwáU fajtlatta e.iya$ni-

Also,fehérj^Gyümöfcsfacsemeték
* sétányfík, cllaiceerjek, ttileveiüek, kerttéaaüvénvek.

boyyógyUir Ölonöek atti.

Ssölöoltványok
mirénal és amerikai alma ób gyökere*

2GJ0BE AJÁSBÉ'
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldi

UHiiNEs; szövőgyára NAGYE.N1 ED.

európai és amerikai alma eb gyíkere* vosszé! 
(Oktató dieirtrjegvzék kívánatra Ingyen)

arson

fdillpldk es szoltöo1$yanyte^epek

iegiutányostibbsit 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala,
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.
Klemm Pál czápfil SzBtóirW-nlfiza
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.

Részvénytőke

600.000
korona.

Ai Qmtrákajtagyar Bank meltókhelya

Az itatézet hivatalos órái 
hé köznap ikon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—i óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóbitelii pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint lege'őnyöeebb 

feltételek mellett számítol le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
borona.

Üzletfeleink róazére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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^ Negyenyedi főraktár

fe; házi kezelésben

TORBA 1®®®®®®1®®®®®®®®®í

>*®es®ee® f , , kfigyelem! #Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a (§) 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij- ® 
al, a „Grand prix“-vel kitüntetett ® Csak akkor kap eredeti® Wohner Rudolfnál Szentkirály-u. I
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® . ®> Továbbá bajor módra gyártott sötét ® lOtUttl Ixv u L ®

® Nemayer Mihály nil. ® JVX Xji ^3Léi/ uflL (Bock) ® . x ....(® a ha a ezég vignettája az1 Halfti8t.lv,in, 1 «> "ehte '’i'ie»« 1 „1,
®i üvegen rajta van 1
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Nyomatott a Nagyeuyeói Könyvnyomda es Popirárugyár lieBBvenytársaság könyvnyomdájában Nagyvnyetlen.


